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Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς 

Προεργασία συνεδρίασης - Λήξη συνεδρίασης - διεκπεραίωσης πρακτικών: Δευτέρα 27.03.2023, από 14:30 έως 19:30. 

                

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΓΙΑΣ 

 

Αγιά, 28.03.2023  

Αριθμ. πρωτ.: 3207 

 
Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                     Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 
email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  

30/2023 
από το πρακτικό της δια τηλεδιάσκεψης 5ης/ 27.03.2023 τακτικής συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς, με χρήση της εφαρμογής Zoom. 

 

 

Θέμα 1ο : Έγκριση ψηφίσματος της ΔΕΥΑ Αγιάς σχετικά με το νόμο για την νέα Ρυθμιστική Αρχή 

(ΡΑΑΕΥ). 

 

 

Σήμερα Δευτέρα 27.03.2023, ώρα 14:30, συνήλθε με τηλεδιάσκεψη σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο Αγιάς, με τη χρήση της εφαρμογής zoom, μετά από την με αριθμό πρωτοκόλλου  ΔΥ/23.03.2023 

(ημερομηνία γνωστοποίησης 23.03.2023) πρόσκληση του Προέδρου του. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο 

είκοσι επτά ( 27 ) Δημοτικών Συμβούλων ήταν:  

Παρόντες 

1. Αργυρούλης Ιωάννης (Πρόεδρος)  

2. Ολύμπιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος) 3. Αγγελάκας Ιωάννης (Επικεφαλής) 

4. Ευσταθίου Ηλίας (Γραμματέας) 5. Αναστασίου Ιωάννης 

6. Γιάνναρος Γεώργιος 7. Κασίδας Ιωάννης (Επικεφαλής) 

8. Κορδίλας Δημήτριος 9. Κρανιώτης Ευάγγελος 

10. Μπατζιόλας Ζάχος 11. Μπελιάς Αντώνιος 

12. Ντάγκας Νικόλαος 13. Σκαρκάλης Χρήστος 

14. Σμυρλής Βασίλειος 15. Σωτηρίου Βασίλειος 

16. Τσιαγκάλης Νικόλαος 17. Τσιντζιράκος Ιωάννης 

18. Τσιώνης Αστέριος  

Απόντες 

19. Αλεξανδρίδου Βασιλική (Επικεφαλής) 20. Γαλλής Γεώργιος 

21. Καλαγιάς Γρηγόριος (Επικεφαλής) 22. Κατσιάβας Αστέριος 

23. Καφετσιούλης Απόστολος 24. Μακροβασίλης Βασίλειος 

25. Μπαλταγιάννη - Σοφολόγη Σοφία 26. Μπαρμπέρης Πέτρος 

27. Τριανταφύλλου Αθανάσιος  

που δεν συμμετείχαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και συμμετείχε ο Δήμαρχος Αγιάς Αντώνης Γκουντάρας. 

 

Στη συνεδρίασε συμμετείχε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Δήμητρας.  

 

Τα πρακτικά τις συνεδρίασης τήρησε ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας. 

 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
https://www.dimosagias.gr/municipality/dimotiko-symvoylio/
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Μετά από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη τις συνεδρίασης, η οποία διεξήχθη με τη χρήση 

τηλεπικοινωνιακών μέσων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του ν. 4954/22 (Α΄ 136).  

 

Στη συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 

 

Θέμα 1ο : Έγκριση ψηφίσματος της ΔΕΥΑ Αγιάς σχετικά με το νόμο για την νέα Ρυθμιστική Αρχή 

(ΡΑΑΕΥ). 

 

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος, που ανέφερε τα εξής: 

 

Για το θέμα έχουν κατατεθεί δύο ψηφίσματα. Το πρώτο είναι αυτό της ΔΕΥΑ Αγιάς και το δεύτερο της 

«Λαϊκής Συσπείρωσης Αγιάς», τα οποία θέτω προς ψήφιση από το Σώμα. 

 

Το ψήφισμα της ΔΕΥΑ Αγιάς σύμφωνα με την υπ’ αρ. 26/2023 απόφασή του, έχει ως εξής: 

«Το ΔΣ της ΔΕΥΑ Αγιάς απαιτεί άμεσα την απόσυρση του το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, 

Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και 

της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής», συντασσόμενο ομόφωνα με όλες 

τις σχετικές ανακοινώσεις που έχουν λάβει χώρα δημόσια στη δημόσια διαβούλευση από τα αρμόδια 

συλλογικά όργανα (ΚΕΔΕ, ΕΔΕΥΑ, ΔΕΥΑΛ,ΠΟΕ ΔΕΥΑ και λοιπούς παρόχους ύδατος). 

 

Το νερό είναι η πηγή ζωής για κάθε άνθρωπο και αποτελεί κοινωνικό αγαθό το οποίο κατοχυρώνεται 

και Συνταγματικά.   Στο ελληνικό δίκαιο, η ιδιωτικοποίηση του νερού αποτέλεσε αντικείμενο πρόσφατης 

δικαστικής κρίσης της ίδιας της Ολομέλειας του ΣτΕ, η οποία ύψωσε δικαστικά εμπόδια στο ελληνικό 

πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων και, βέβαια κατ’ επέκταση, στον πολιτικό φορέα υλοποίησής του, δηλαδή 

το ΤΑΙΠΕΔ, σε μία από τις σπουδαιότερες αποφάσεις της των τελευταίων ετών, τη ΣτΕ 1906/2014 Στο ίδιο 

ακριβώς πνεύμα πρόσφατα η Ολομέλεια του ΣτΕ έκρινε στις αποφάσεις 190 και 191 του ΣτΕ, κατά το 

Σύνταγμα (άρθρα 5 και 21) ομοίως. 

 

Με τις διατάξεις που προτείνονται στα άρθρα του νομοσχεδίου σχετικά με τις αρμοδιότητες της νέας αυτής 

αρχής, την σύνθεση της και τη λειτουργία της επέρχεται πλήρης κατάργηση των ουσιαστικών αρμοδιοτήτων 

των ΔΣ των ΔΕΥΑ, καθώς και των Δημοτικών Συμβουλίων που τα ελέγχουν, δημιουργούνται δε 

αντικρουόμενες διατάξεις, οι οποίες έμμεσα επιδιώκουν να καταργήσουν ισχύουσες διατάξεις. Το 

νομοσχέδιο αυτό αποτελεί ευθεία βολή κατά του δημόσιου χαρακτήρα του νερού, αλλά και κατά της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης που έχει την ευθύνη διαχείρισής τους. 

 

Επειδή, τα κύρια έσοδα των ΔΕΥΑ είναι τέλη που επιβάλλονται στους δημότες και αποτελούν 

ανταποδοτικά τέλη, τα οποία οφείλουμε να αποδίδουμε με έργα στις χωρικές αρμοδιότητες μας. Σε καμία 

περίπτωση επ’ αυτών δεν μπορούν να επιβληθούν υπέρογκα και προσχηματικά πρόστιμα επί των 

ακαθάριστων εσόδων μας, ούτε να χρηματοδοτούν με αόριστα ποσοστά τη λειτουργία ανεξάρτητων αρχών. 

 

Επειδή είναι αντισυνταγματική κάθε προσπάθεια κλυδωνισμού της δημόσιας διαχείρισης του ύδατος με τρόπο 

που όλα αυτά τα χρόνια έχει κατοχυρωθεί με ειδικές διατάξεις με πρόσχημα δήθεν τήρηση αρχών διαφάνειας 

και αποτελεσματικότητας, που προσβάλλουν στο σύνολο τους όλους όσους εργάζονται σε ΔΕΥΑ και όσους όλα 

αυτά τα χρόνια άσκησαν αιρετά τις διοικήσεις αυτών. 

 

Επειδή, έσοδα των ΔΕΥΑ είναι τέλη που επιβάλλονται στους δημότες και αποτελούν ανταποδοτικά τέλη, τα 

οποία οφείλουμε να αποδίδουμε με έργα στις χωρικές αρμοδιότητες μας. Σε καμία περίπτωση επ’ αυτών 

δεν μπορούν να επιβληθούν υπέρογκα και προσχηματικά πρόστιμα επί των ακαθάριστων εσόδων μας, 

ούτε να χρηματοδοτούν με αόριστα ποσοστά τη λειτουργία ανεξάρτητων αρχών. 

 

Επειδή, η ένταξη των υπηρεσιών ύδατος και διαχείρισης αστικών αποβλήτων σε ένα ρυθμιστικό πλαίσιο 

μη υφιστάμενου ανταγωνισμού δημιουργεί την πεποίθηση ότι υποκρύπτει την διάθεση για τη μετάβαση των 

υπηρεσιών παροχής ύδατος στην ιδιωτικοποίηση τους, κάτι προφανώς που αντιβαίνει στο Σύνταγμα και 

στο θεμελιώδες δικαίωμα στο πόσιμο νερό που οφείλουν να προστατεύουν όλα τα κράτη, ως πηγή ζωής 
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για τον άνθρωπο, γεγονός που συνεπάγεται ότι καμία ανεξάρτητη αρχή δεν μπορεί να υποκαταστήσει την 

συνταγματική αυτή υποχρέωσης. 

 

Επειδή, η ΡΑΕ έχει αποδείξει το ρόλο της τα τελευταία χρόνια στη ρύθμιση της ενέργειας (ηλεκτρικής και 

φυσικού αερίου), ο οποίος έχει στεφθεί με την απόλυτη αποτυχία. Εξαιτίας δε αυτού  οι  ΔΕΥΑ  

αναγκάστηκαν  να  απορροφήσουν  το  κόστος  ενέργειας  προκειμένου  να  μην επιβαρύνουν καθόλου τους 

δημότες τους. Σε κάθε περίπτωση το νερό δεν είναι αντικείμενο προς πώληση και ανταγωνισμού για να 

αναλάβει σε συνθήκες αγοράς να το ρυθμίσει. 

 

Ζητούμε άμεσα την απόσυρση του νομοσχεδίου αυτού 

 

Ζητούμε από όλους τους βουλευτές του νομού μας να συνδράμουν άμεσα στην απόσυρσή του! 

 

Επιφυλασσόμαστε προς άσκηση παντός νόμιμου δικαιώματός μας.» 

 

Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει το ψήφισμα ης ΔΕΥΑ Αγιάς.» 

 

Η πρόταση ψηφίσματος της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Αγιάς», έχει ως εξής: 

«Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για την υπαγωγή της διαχείρισης των υδάτων και των αστικών αποβλήτων στη 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας. Θα φέρει ακόμα μεγαλύτερο χαράτσωμα στον λαό, ιδιωτικοποιήσεις και διάλυση 

των εργασιακών σχέσεων.                                                              Σχέδιο νόμου έφερε τις προηγούμενες 

μέρες το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη "Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί 

των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής". Με το 

νομοσχέδιο αυτό υπάγονται στη ΡΑΕ, η οποία μετονομάζεται σε ΡΑΑΕΥ, ο τομέας υπηρεσιών ύδατος και των 

αστικών αποβλήτων, επομένως και οι ΔΕΥΑ.   

 

Το νομοσχέδιο προβλέπει ότι η ΡΑΑΕΥ θα έχει την αρμοδιότητα για την «αναδιοργάνωση του τομέα της 

παροχής υπηρεσιών ύδατος" όπως λένε, με συγχωνεύσεις και συνενώσεις ΔΕΥΑ με "καταμερισμό του 

γεωγραφικού πεδίου άσκησης των αρμοδιοτήτων τους λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά κάθε 

περιοχής". Αυτό μπορεί να σημαίνει συγχωνεύσεις και μια ΔΕΥΑ στο νομό. Με δεδομένο ότι οι περισσότερες 

ΔΕΥΑ έχουν τεράστια προβλήματα και χρέη, για να επιτευχθούν οι σχεδιασμοί για την εκχώρηση σε ιδιώτες 

μπορεί κατά τη συγχώνευση των ΔΕΥΑ να δίνονται κατευθείαν μεγάλα κομμάτια σε ιδιώτες. 

 

Επίσης με το νομοσχέδιο δίνεται η αρμοδιότητα στη ΡΑΑΕΥ να καθορίζει και να ελέγχει την τιμολογιακή 

πολιτική των ΔΕΥΑ, να τις πιστοποιεί, να αξιολογεί τη διαχειριστική τους επάρκεια, να τους επιβάλλει 

υπέρογκα πρόστιμα. Επίσης, επιβάλλονται αυξημένες υποχρεώσεις σε ασφυκτικές προθεσμίες παρά το γεγονός 

ότι όλες οι ΔΕΥΑ είναι πλήρως αποδυναμωμένες από προσωπικό. 

 

Με το νομοσχέδιο αυτό υλοποιούνται οι κατευθύνσεις της ΕΕ και των κυβερνήσεων διαχρονικά και όπως 

αναφέρεται: "Σκοπός του παρόντος νόμου είναι η ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 

2019/944 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με τους κοινούς κανόνες για την εσωτερική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας …για την εσωτερική αγορά φυσικού αερίου... Επιπροσθέτως, ρυθμίζονται θέματα 

εποπτείας και ελέγχου των παρόχων υπηρεσιών ύδατος και διαχείρισης αστικών αποβλήτων».                                                                                                                                               

 

Το νομοσχέδιο που φέρνει τώρα η κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία αξιοποιεί το έδαφος που είχε διαμορφώσει η 

προηγούμενη του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και οι προηγούμενες των ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, προωθεί ακόμα περισσότερο την ήδη 

υπάρχουσα εμπορευματοποίηση του νερού και τη διαχείριση των αστικών αποβλήτων, την είσοδο των ιδιωτών 

στο κερδοφόρο αυτό πεδίο. Θα διαμορφώσει μια ακόμα χειρότερη κατάσταση από αυτή που υπάρχει σήμερα 

για τα λαϊκά στρώματα που θα κληθούν να πληρώσουν ακόμα πιο ακριβά το νερό και τις υπηρεσίες 

αποχέτευσης. Με τον ασφυκτικό έλεγχο και τον καθορισμό από τη ΡΑΑΕΥ της τιμολογιακής πολιτικής των 

ΔΕΥΑ θα πρέπει να περιμένουμε κατακόρυφες αυξήσεις στην τιμή του νερού και στις άλλες υπηρεσίες που 

παρέχονται από τις ΔΕΥΑ. Έχουμε συγκεντρώσει πικρή πείρα από τις τεράστιες αυξήσεις της τιμής του 

ηλεκτρικού ρεύματος, τα χρηματιστήρια Ενέργειας κλπ. στα οποία η ΡΑΕ έχει τον πρωταγωνιστικό ρόλο.                                                                                                                                                    
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Ακόμα χειρότερη κατάσταση θα διαμορφωθεί και για τους εργαζόμενους των ΔΕΥΑ, όπου θα αυξηθεί η 

εντατικοποίηση της εργασίας και οι σχετικοί κίνδυνοι, θα χτυπηθούν οι εργασιακές σχέσεις. Ήδη, λόγω της 

μεγάλης έλλειψης προσωπικού και στην ΔΕΥΑ Αγιάς, μια σειρά από λειτουργίες και εργασίες περνάνε στους 

ιδιώτες εργολάβους, σε διάφορες εταιρείες ή γίνονται με το απαράδεκτο καθεστώς  του εξωτερικού συνεργάτη. 

Εργαζόμενοι με μπλοκάκι δηλαδή και αυτό θα ενταθεί με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο.  Με ευθύνη της 

κυβέρνησης της ΝΔ σήμερα αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ προηγούμενα δεν εγκρίνονται οι προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού που είναι διαπιστωμένα αναγκαίες ακριβώς γιατί υπάρχουν αυτοί οι σχεδιασμοί που φέρνει το 

νομοσχέδιο, στους οποίους δεν χωρούν εργαζόμενοι με μόνιμη - σταθερή δουλειά και πλήρη δικαιώματα. Οι 

κάθε λογής εργολάβοι που θέλουν να πάρουν κερδοφόρες δραστηριότητες, για να αυξάνουν τα κέρδη τους 

θέλουν εργαζόμενους φτηνούς και ευέλικτους. Χειρότερη θα είναι η κατάσταση και ως προς την ποιότητα του 

νερού, γενικότερα των παρεχόμενων υπηρεσιών, την προστασία του περιβάλλοντος καθώς αυτά περνάνε σε 

δεύτερη μοίρα αφού το κύριο για το κεφάλαιο είναι η κερδοφορία του. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αγιάς έχει τη θέση ότι το νερό πρέπει να γίνει κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα, να 

παρέχεται φτηνό, σε επάρκεια και να είναι ποιοτικό. Στηρίζουμε τον αγώνα ενάντια σε κάθε μορφής 

ιδιωτικοποίηση, ενάντια στην ανταποδοτικότητα, στην επιβάρυνση του λαού, ο οποίος καλείται να πληρώνει 

ξανά και ξανά. 

 

 Διεκδικούμε : 

• Να αποσυρθεί το αντιδραστικό νομοσχέδιο. 

• Όχι στην εμπορευματοποίηση του νερού και των άλλων υπηρεσιών για τον λαό, όχι στη λογική της 

ανταποδοτικότητας. 

• Φθηνό, ελεγμένο, ποιοτικό νερό. 

• Άμεση υλοποίηση των αναγκαίων έργων υποδομής και προστασίας του περιβάλλοντος με 

χρηματοδότηση από το κράτος. 

• Άμεσα να εγκριθούν οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν όλες οι κενές θέσεις. 

• Άμεση επιδότηση των ΔΕΥΑ από το κράτος για την κάλυψη του συνόλου του ενεργειακού τους 

κόστους.»                                                           

 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις: 

Ο Ιωάννης Αγγελάκας, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Αγιά 2019 Νέα Εποχή», δήλωσε τα εξής: 

«Δόθηκαν από τον αρμόδιο Υπουργού οι απαραίτητες εξηγήσεις. Δεν πρόκειται για ιδιωτικοποίηση του νερού 

ή των ΔΕΥΑ, αλλά για μια ρυθμιστική Αρχή. Το νερό παραμένει στη διαχείριση των ΔΕΥΑ, αλλά κάπου θα 

πρέπει να λογοδοτούν. Τι έννοια έχει η δική μας διαμαρτυρία, αφού δεν προσβάλλεται ο δημόσιος χαρακτήρας 

του νερού; Θα καταψηφίσουμε».  

 

Ο Ιωάννης Αναστασίου, δημοτικός σύμβουλους της παράταξης «Αγιά 2019 Νέα Εποχή», δήλωσε τα εξής: 

«Διαβάζω και στα δύο ψηφίσματα για ιδιωτικοποίηση του νερού. Αυτή η εντύπωση δόθηκε στην αρχή, αλλά ο 

ίδιος ο Υπουργός έδωσε εξηγήσεις με τις οποίες ρητά ανέφερε ότι ούτε θέλει, ούτε πρόκειται να γίνει 

ιδιωτικοποίηση του νερού. Φοβόμαστε ότι θα χάσουν έσοδα οι ΔΕΥΑ; Η Ρυθμιστική Αρχή δεν έχει να κάνει με 

τα έσοδα των ΔΕΥΑ, αλλά με την εποπτεία τους. Ούτε παίρνει το νερό από τις ΔΕΥΑ, ούτε τις ΔΕΥΑ από τους 

Δήμους. Δεν καταλαβαίνω το λόγο της έκδοσης αυτού ψηφίσματος».  

 

Ο Δήμαρχος Αντώνης Γκουντάρας, είπε τα εξής: «Ο έλεγχος των ΔΕΥΑ ορίζεται από τη νομοθεσία, 

ελέγχονται από αρμόδια όργανα του Κράτους, άρα δεν χρειάζονταν η Ρυθμιστική Αρχή. Επίσης, τα γραπτά 

μένουν κι όχι η διαβεβαιώσεις του Υπουργού. Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας είναι μια ανεξάρτητη αρχή που 

ρυθμίζει κάτι το οποίο προσφέρουν πολλοί, όπως η ενέργεια. Δεν μπορεί να ρυθμίσει κάτι που είναι 

μονοπωλιακό όπως το νερό. Δεν υπήρχε κανένας λόγος, δεν έχει συμβεί πουθενά αυτό, παρά μόνο αν έχουμε 

στο μυαλό μας κάτι που δεν συνάδει με το δημόσιο χαρακτήρα του νερού. Σας θυμίζω δε ότι έγινε μια μεγάλη 

απόπειρα με τις δυο μεγάλες ΔΕΥΑ της Αθήνα και της Θεσσαλονίκης να περάσουν κάτω από ιδιωτικό έλεγχο, 

αλλά σταμάτησε στο ΣτΕ. Αν βρεθεί ένας νόμος που πραγματικά θα μας πείθει ότι υπάρχει κάποιος λόγος να 

πάμε στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, τότε το συζητάμε. Αλλά δεν υπάρχει κανένας απολύτως λόγος. Υπάρχει 

έλεγχος των ΔΕΥΑ και για την ποιότητα του νερού, και για τη λειτουργία τους και για τις αποφάσεις τους, για 

όλα υπάρχουν αρμόδια όργανα». 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη: 

- την εισήγηση του Δημάρχου, 

- τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν. 3852/2010 (Α΄87): «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

-  

- τα ψηφίσματα που τέθηκαν σε ψηφοφορία, 

- τις τοποθετήσεις των δημοτικών συμβούλων, 

- την ψηφοφορία που διενεργήθηκε, 

 

Αποφασίζουμε κατά πλειοψηφία  

 
Εγκρίνουμε την υπ’ αρ. 26/2023 απόφαση του διοικητικού συμβουλίου ΔΕΥΑ Αγιάς με θέμα: «Έγκριση  

ψηφίσματος  για  το  νομοσχέδιο  για  την  νέα Ρυθμιστική Αρχή (ΡΑΑΕΥ)» και εκδίδουμε το παρακάτω 

ψήφισμα σχετικά με το νόμο για την νέα Ρυθμιστική Αρχή (ΡΑΑΕΥ): 

 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Αγιάς απαιτεί άμεσα την κατάργηση του νόμου 5037/2023 του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή 

Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών 

ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής», συντασσόμενο ομόφωνα 

με όλες τις σχετικές ανακοινώσεις που έχουν λάβει χώρα δημόσια στη δημόσια διαβούλευση από τα 

αρμόδια συλλογικά όργανα (ΚΕΔΕ, ΕΔΕΥΑ, ΔΕΥΑΛ,ΠΟΕ ΔΕΥΑ και λοιπούς παρόχους ύδατος). 

 

Το νερό είναι η πηγή ζωής για κάθε άνθρωπο και αποτελεί κοινωνικό αγαθό το οποίο κατοχυρώνεται 

και Συνταγματικά.   Στο ελληνικό δίκαιο, η ιδιωτικοποίηση του νερού αποτέλεσε αντικείμενο πρόσφατης 

δικαστικής κρίσης της ίδιας της Ολομέλειας του ΣτΕ, η οποία ύψωσε δικαστικά εμπόδια στο ελληνικό 

πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων και, βέβαια κατ’ επέκταση, στον πολιτικό φορέα υλοποίησής του, δηλαδή 

το ΤΑΙΠΕΔ, σε μία από τις σπουδαιότερες αποφάσεις της των τελευταίων ετών, τη ΣτΕ 1906/2014 Στο ίδιο 

ακριβώς πνεύμα πρόσφατα η Ολομέλεια του ΣτΕ έκρινε στις αποφάσεις 190 και 191 του ΣτΕ, κατά το 

Σύνταγμα (άρθρα 5 και 21) ομοίως. 

 

Με τις διατάξεις που ψηφίσθηκαν στα άρθρα του νόμου 5037/2023 σχετικά με τις αρμοδιότητες της νέας 

αυτής αρχής, την σύνθεση της και τη λειτουργία της επέρχεται πλήρης κατάργηση των ουσιαστικών 

αρμοδιοτήτων των ΔΣ των ΔΕΥΑ, καθώς και των Δημοτικών Συμβουλίων που τα ελέγχουν, δημιουργούνται 

δε αντικρουόμενες διατάξεις, οι οποίες έμμεσα επιδιώκουν να καταργήσουν ισχύουσες διατάξεις. Ο νόμος 

αυτός αποτελεί ευθεία βολή κατά του δημόσιου χαρακτήρα του νερού, αλλά και κατά της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης που έχει την ευθύνη διαχείρισής τους. 

 

Επειδή, τα κύρια έσοδα των ΔΕΥΑ είναι τέλη που επιβάλλονται στους δημότες και αποτελούν 

ανταποδοτικά τέλη, τα οποία οφείλουμε να αποδίδουμε με έργα στις χωρικές αρμοδιότητες μας. Σε καμία 

περίπτωση επ’ αυτών δεν μπορούν να επιβληθούν υπέρογκα και προσχηματικά πρόστιμα επι των 

ακαθάριστων εσόδων μας, ούτε να χρηματοδοτούν με αόριστα ποσοστά τη λειτουργία ανεξάρτητων αρχών. 

 

Επειδή είναι αντισυνταγματική κάθε προσπάθεια κλυδωνισμού της δημόσιας διαχείρισης του ύδατος με τρόπο 

που όλα αυτά τα χρόνια έχει κατοχυρωθεί με ειδικές διατάξεις με πρόσχημα δήθεν τήρηση αρχών διαφάνειας 

και αποτελεσματικότητας, που προσβάλλουν στο σύνολο τους όλους όσους εργάζονται σε ΔΕΥΑ και όσους όλα 

αυτά τα χρόνια άσκησαν αιρετά τις διοικήσεις αυτών. 

 

Επειδή, έσοδα των ΔΕΥΑ είναι τέλη που επιβάλλονται στους δημότες και αποτελούν ανταποδοτικά τέλη, τα 

οποία οφείλουμε να αποδίδουμε με έργα στις χωρικές αρμοδιότητες μας. Σε καμία περίπτωση επ’ αυτών 

δεν μπορούν να επιβληθούν υπέρογκα και προσχηματικά πρόστιμα επί των ακαθάριστων εσόδων μας, 

ούτε να χρηματοδοτούν με αόριστα ποσοστά τη λειτουργία ανεξάρτητων αρχών. 

 

Επειδή, η ένταξη των υπηρεσιών ύδατος και διαχείρισης αστικών αποβλήτων σε ένα ρυθμιστικό πλαίσιο 

μη υφιστάμενου ανταγωνισμού δημιουργεί την πεποίθηση ότι υποκρύπτει την διάθεση για τη μετάβαση των 
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υπηρεσιών παροχής ύδατος στην ιδιωτικοποίηση τους, κάτι προφανώς που αντιβαίνει στο Σύνταγμα και 

στο θεμελιώδες δικαίωμα στο πόσιμο νερό που οφείλουν να προστατεύουν όλα τα κράτη, ως πηγή ζωής 

για τον άνθρωπο, γεγονός που συνεπάγεται ότι καμία ανεξάρτητη αρχή δεν μπορεί να υποκαταστήσει την 

συνταγματική αυτή υποχρέωσης. 

 

Επειδή, η ΡΑΕ έχει αποδείξει το ρόλο της τα τελευταία χρόνια στη ρύθμιση της ενέργειας (ηλεκτρικής και 

φυσικού αερίου), ο οποίος έχει στεφθεί με την απόλυτη αποτυχία. Εξαιτίας δε αυτού  οι  ΔΕΥΑ  

αναγκάστηκαν  να  απορροφήσουν  το  κόστος  ενέργειας  προκειμένου  να  μην επιβαρύνουν καθόλου τους 

δημότες τους. Σε κάθε περίπτωση το νερό δεν είναι αντικείμενο προς πώληση και ανταγωνισμού για να 

αναλάβει σε συνθήκες αγοράς να το ρυθμίσει. 

 

Ζητούμε άμεσα την κατάργηση του νόμου αυτού. 

 

 

Ζητούμε από όλους τους βουλευτές του νομού μας να συνδράμουν στην κατάργησή του! 

 

Επιφυλασσόμαστε προς άσκηση παντός νόμιμου δικαιώματός μας.». 

 

Οι δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξης «Αγιά 2019 Νέα Εποχή»: Αγγελάκας Ιωάννης (επικεφαλής), 

Αναστασίου Ιωάννης, Κορδίλας Δημήτριος και Ολύμπιος Αθανάσιος, καταψήφισαν και τα δύο ψηφίσματα, 

για τους λόγους που αναφέρονται στο εισηγητικό κομμάτι της παρούσας. 

 

Οι δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Αγιάς» Κασίδας Ιωάννης (επικεφαλής) και 

Βασίλειος Σωτηρίου, υπερψήφισαν το ψήφισμα που κατατέθηκε από την παράταξή τους, για τους λόγους 

που αναφέρονται στο εισηγητικό κομμάτι της παρούσας. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 30/2023. 
Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος        Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 

Ιωάννης Αργυρούλης  


